-我市开展"五星"支部创建扫描



焦作市"五星"支部创建村社干部大比武总决赛现场。

本报记者 翟鹏程 摄

本报记者 冯新瑞

6月30日晚的修武县宰湾村,远望山色飘 渺, 近观"星光灿烂"

我市"五星"支部创建村社干部大比武总 决赛的现场,就设在这里。 连日的酷暑突然消退, 也让宰湾村的七贤

大戏台前相聚着不少观"比武"、聊"五星"的 比赛开始前,参赛选手、博爱县江岭村党

武,就是要拿冠军!"

江岭樱桃红又甜, 江岭的古屋、古寨、古 井、古道、古树,"五古"江岭远近闻名,创 浪高过一浪。

市委宣传部驻江岭村第一书记张同意说: "'五星'支部创建的号角吹响后,我们感到 江岭的春天来了,我们明确的目标,那就是稳 稳创'四星',全力争'五星'。"

在山阳区, 定和街道丰收社区堪称"明星

2022年度焦作市"五星"支部创建系列答记者问之六

法"践行地。此次大比武, 丰收社区从全区53 军。 个村社中脱颖而出,目标也是冠军。

"产业兴旺一颗星,农村农民效益增。范村 路" 皮筋真兴旺,村里一天一个样!"

"不论大事和小情,全村拧成一股绳。支部 过硬创'五星',领导群众都好评!"

来自沁阳市紫陵镇范村的直播员刘圆圆和 党支部书记张天良本就是直播间里的"老搭 档",他们在大比武现场还原直播现场,一段段 支部书记、村委会主任胡兴福兴奋地说:"来比 乡音浓厚的快板书,让盛夏时节的宰湾村涌动 起争创"五星"的火热氛围。

快板书的快节奏, 让现场的群众呐喊声一

"冠军!冠军!冠军!"的呼喊,在每一支 队伍出场的时候都会在人群中爆发, 为台上的 村社书记传递着力量。

时长90分钟的"五星"支部创建村社干 部大比武总决赛中,11支优秀参赛队伍从全 市 1826 个村、183 个社区、9683 人次的层层



团队辩论比思路。

本报记者 翟鹏程 摄

社区"。这里是该区名闻全国的"党群360工作 筛选中脱颖而出,他们的目标,当然都是冠 格,建设市、县、乡、村四级联通的"民呼必

历经"书记亮相说家乡""团队辩论比思 "民情地图大比拼""畅享目标话未来"四 个轮次的激烈角逐, 最终修武县代表队夺得冠

大比武的冠军当然只有一个, 但从大比武 现场收获了"冠军思维"的村社,有许许多多。 台上没有拿冠军,那就"五星"支部创建

参赛的各县(市、区)队员纷纷表示,宰 湾的这场大比武,比的是基层党员干部敢于在 板,完善整顿工作机制,让基层支部里的年 '五星"支部创建之中蹚路子、求突破、争一流

的干劲和决心,展现的是他们在全市创"五 星"、促振兴, 夯基础、促发展过程中的初心与 坚守。 在现场观看比赛的山阳区委组织部副部长 李建雷深有感触地说,11支队伍的亮相可谓各

有思路、各有所长,关于争"星"创"优"的 辩论更是唇枪舌剑、各显锋芒。这场大比武, 已经成了全市村社争创"五星"的大交流、大 学习、大互动。 队员们的表态,观众们的感悟,正与市委

组织部精心策划、组织这场大比武活动的初衷 不谋而合, 更与市委、市政府在"五星"支部 创建之中的高标准站位同频共振。

自全省"五星"支部创建工作开展以来, 我市成立了以市委书记和市长为组长的"双 组长制"高规格活动领导小组,凝聚党政力 量共同推动,不仅成立了明确的工作专班, 还形成了市、县、乡、村四级联动,上下贯 通的蓬勃之力,让"五星"支部创建的光芒 闪耀怀川。

最是"五星"耀怀川,民生发展系心间。

我市把开展创建作为引领乡村振兴、加强 基层治理的总载体总抓手,坚持以"创"为过 程、以"建"为目标,始终围绕"解难题、促 发展"这一主线开展创建,于创建之中解民生 难题,于创建之中促村社发展,展现出沉甸甸 的民生情怀。

在农村,我市突出发展主题,把"五星" 支部创建作为抓党建促乡村振兴的系统工程, 着力破解产业发展的难题瓶颈。"五星"支部 创建并非为创建而创建, 而是与巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接同安排、同推

在社区,我市突出治理主题,把"五星" 支部创建与当下正在开展的城乡基层治理"六

应"工作平台,建立起8551名专职网格员、 9887名兼职网格员的基层治理队伍,创新推行 党员干部"民情地图",构建"网格连心、民呼 必应"基层治理体系,为"五星"支部创建提 供支撑。

最是"五星"耀怀川,基层堡垒是引领。

在创建之中,我市坚持底线思维,聚焦 "农村软弱涣散党组织前整后瘫反复整顿"和 "城市社区无主楼院无人管"两个底线性问 题,派强村社整顿力量,补齐社区治理短 轻人为"五星"支部创建贡献青春力量。

温县为破解"五星"支部创建中"选人 难、不精准"等问题,按照"党群部门帮弱 村、经济部门帮贫村、政法部门帮乱村"的 思路,针对性地选派帮扶单位和驻村干部。 其中, 最年轻的干部是派驻张羌街道段沟村 的第一书记韩京哲。今年只有32岁的他,在 "五星"支部创建中已经成了年富力强的生力

截至目前,全市75个软弱涣散村(社区) 新选派的97名驻村干部中,45岁以下的占 70%、科级干部占17.5%、大专以上学历占 91.8%

"支部联支部、党员进社区"等活动中, 市、县两级639家机关事业单位与无主楼院、老 旧楼院结成对子, 3.8万余名机关党员下沉社区 报到,通过党建联抓、组织联建、党员联管、 活动联办、资源联享, 主动协助解决楼院基层 治理问题,也为"五星"支部创建传递着党员 先锋的红色力量

最是"五星"耀怀川,精准创建是关键。

"我们缑村党总支申报的是'三星',但 是,我们有交通便利的区位优势、雄厚的产业 基础和同心同力的党群干群关系, 我们党总支 让缑村这个'老先进'绽放新光彩!

乡缑村党总支书记薛珍珍有着清醒的认识, 也 有着美好的愿景。

如此精准又充满希望的创"星"目标,得 动的创"星"思路。

在"五星"支部创建工作中,我市推行创 建任务项目化、项目清单化、清单具体化,以 大行动"深度融合,做实全市5693个全科网项、社区5个方面27项创建任务,细化为197项亮!

书记亮相说家乡。本报记者 王梦梦 摄



民情地图大比拼。本报记者 王梦梦 摄



畅享目标话未来。本报记者 王梦梦 摄

具体创建标准、60项具体底线要求,方便村社 干部完整精准理解"五星"支部创建的定量指 标和定性要求

市委组织部部务委员秦杰说:"就是要鼓励 村社'跳起来摘桃子',不论规划争创几星都要 聚焦'五星'任务同步落实,真正做到抓人促 事见效果。

立大志者得其中, 立中志者得其小, 立小 志者不得志。 正如宰湾村的大比武总决赛现场,11支队

不仅如此,在"人户访民情、我来办实 伍为冠军而来,为冠军喝彩,最终与冠军一起 分享创"星"的经验。

冠军的星光, 为大家共同闪亮。

而在"五星"支部创建之中立下大志的全 市村社,也已经在创"星"的征途里,开始闪 现不一样的星光-

武陟县实行的"挂星立标",一季一定标一 评标,强化创建过程管控,确保创建任务能落 地、见实效,闪耀实干的星光;中站区列出专 项财政资金490万元,选聘205名网格员充实到 农村(社区),用实打实的措施调动创建积极 性,闪耀人才的星光;马村区冯营街道则灵活 要按照'五星'的标准,拿出'五星'的干 利用主题党日、市级宣讲团成员授课、"小板 凳"课堂进楼院、"红管家"参与创"星"等特 如何创"星"? 创几颗"星"? 孟州市槐树 色鲜明、类型多样的活动, 让"五星"支部创 建深入民心, 闪耀党群联动的星光。

而在怀川大地的"五星"支部创建之路 上,我们还闪耀着能力作风建设的星光、月赛 益于我市立足常态化推进,坚持五颗星任务联 月评的星光、观摩帮带的星光、导师带徒的星 光、"五星"支部创建宣讲的星光…… 星光闪耀,照亮怀川。

如同宰湾村大比武现场的璀璨星光一样, "一星一表一图"的形式,把农村5个方面29 "五星"创建之路上的焦作,创"五星",更闪

创建"宜业兴业星" 实现社区产业兴旺

-市人力资源和社会保障局就"宜业兴业星"创建工作答记者问

宜业兴业是人民群众生活幸福和谐的基 的收入水平和消费水平。近日,市人力资源和 任目标任务推进工作进行督导。 社会保障局有关负责人接受了记者的采访。

问:请介绍一下我市 工作的总体要求是什么?

答:"宜业兴业星"创建工作的总体要 求:一是深入贯彻落实习近平总书记关于党建 星"创建工作? 引领乡村振兴、基层治理的重要论述, 促进城 群众宜居宜业,不断增强群众幸福感获得感。 二是发挥社区党组织和各责任单位基层服务平 台作用,做好就业创业服务工作,促进社区居民 充分就业、创业兴业;三是各部门与社区党组织 积极联动,做好与社区企业、商户常态化联系服 务工作,为社区企业、商户纾困解难。四是维护 好社区市场秩序,优化城市社区营商"微环境"。

问: 我市"宜业兴业星"认定的标准是什

者说有两个底线要求:

社区现象。

业、商户,被认定为县级以上充分就业社区或 业、商户小额信贷等资金困难。 优化营商"微环境"创造了典型经验的。

业星"认定工作流程逐级审核,做好星级认定

问:请介绍一下今年我市"宜业兴业星" 有什么创建计划?

答: 今年"宜业兴业星"的创建重点在全 市城市社区。今年计划创建社区党组织"宜业 个、武陟县13个、博爱县6个、修武县2个、 解放区21个、山阳区26个、中站区6个、马 村区8个、示范区2个。

问: 今年我市"宜业兴业星"创建工作共 分几个阶段推进?

答: 今年全市"宜业兴业星"创建工作分 为四个阶段。

2022年6月底前,成立工作机构,讲清吃 透创建工作各项政策,对社区"宜业兴业星"

实际,细化创建工作措施,落实创建规划。 7月至9月,按照《焦作市"五星"支部 创建"宜业兴业星"实施方案》明确的目标任 务,组织人员到社区协调推进落实承担的工作 复工复业。 举措。

0 0

9月至10月,抽调人员组成"宜业兴业 是产业兴旺的重要标志,直接关系到群众 星"创建工作督导组,对全市本系统承担的责

> 11月至12月,指导帮助完成社区党组织 创建自查自评、推荐和年终认

问: 我市有哪些具体措施落实"宜业兴业

答:一是落实"人人持证、技能河南"建 市社区实现产业兴旺、生活富裕、和谐稳定、 设要求,实现社区有劳动能力的人员一技在 手、一证在手。紧抓全省"人人持证、技能河 南"工作,为全市社区居民开展技能培训和技 能鉴定创造便利条件,努力做到应培尽培、应 鉴定尽鉴定,并做好跟踪后续服务工作。

二是做好社区企业、居民与就业工作对接 工作,满足社区企业用工需求,帮助企业解决 实际困难,实现社区居民充分就业。充分发挥 各县(市、区)公共就业和人才服务机构职 能,落实"10+N"公共就业服务专项行动, 答:"宜业兴业星"的评定有两项标准或 通过定期为社区党组织提供当地就近就业岗位 信息和举办专业化、精准化现场招聘会等举 一是一年内没有出现辖区企业、商户投诉 措,促进社区居民充分就业。建立社区"两 委"成员联系企业、商户制度,经常走访,及 二是积极促进居民就业创业,主动服务企 时掌握有关经营状况,主动帮助协调解决企

三是促进社区居民家门口创业,提高居民 我们将按照认定办法,严格按照"宜业兴 创业成功率,实现创业带动就业,为创业者提 供便利化服务。充分利用社区现有场地,通 和推荐工作,让考评体现在看得见、摸得着、过创办"创客空间"、开设网络直播间和创业 干得成的实事上,增强考评工作的针对性和实 沙龙等形式,提供低成本、便利化、开放式 综合服务,方便居民在家门口创业,吸引外 来商户到辖区创业。积极宣传创业优惠政 策,定期向社区居民推介实用性小微创业项 目,全力打通创业担保贷款扶持路径,助力 社区居民创业兴业。利用党群服务中心等场 兴业星"107个,其中沁阳市12个、孟州市11 所,创办"爱心驿站",为快递员、外卖送餐 员、网约车司机等新就业群体提供歇脚充 电、热饭饮水等服务。

四是积极维护市场秩序,及时落实对企业 和商户的救助和帮扶措施, 优化营商"微环 境"。教育引导社区商户遵纪守法、诚信经 营,加强对小作坊、小门店和小摊点的监督管 理,及时上报哄抬物价、无证经营、虚假广 告、制售"三无"产品等涉嫌违法线索,维护 好市场经营秩序。城管部门等执法机构,对占 党组织创建工作进行深入调研,摸清社区数 道经营、农贸市场乱堆乱放等及时进行清理。 量、工作现状、存在问题,并根据各社区工作 建立应急救护帮扶工作机制,遇到突发自然灾 害、重大疫情及其他重大变故时,积极开展救 助工作,协调有关方面落实扶持政策,提供房 租减免三方协商等服务,帮助渡过难关、及时

本报记者 冯新瑞

县:主题党日活动突出"三度" 示范区:"四抓四提升"激发组织活力

怀川贵旗红

本报讯(记者杜挺勇)连日来,温县各级党组织以"庆七一、学先 进、创五星"为主题,坚持守正创新,积极开展内容丰富、形式多样的 主题党日活动,让活动高度更突出、载体更新颖、效果更扎实,有效增 强了党组织的战斗力和凝聚力,提升了党员的政治素质和党性修养。

坚持政治引领,让主题党日活动有深度。坚持把学习习近平新时代 中国特色社会主义思想作为首要任务,以党的创新理论、党章、党史为 基本内容, 讲述优秀共产党员和先进基层党组织的典型事迹等, 引导广 大党员干部感悟思想伟力,汲取奋进力量。利用"党建e家"平台,对 主题党日活动开展情况进行统计分析,掌握人员参与、活动内容、反映 效果等情况,对开展主题党日活动不规范的党支部进行指导纠正。

强化载体创新,让主题党日活动有宽度。该县各基层党支部围绕 "组织集中学习、交纳当月党费、重温入党誓词、组织民主评议"等规 定动作开展活动,同时结合实际拓展活动内容。各县直单位党支部结合 "五星"支部创建,组织机关党员"社区报到",主动对接农村(社 区)。温县农业农村局农业党支部将主题党日活动开在田间地头,组织 党员利用专业技能优势推广农业技术;温县人民法院与辖区镇村级党支 部建立主题党日交流制度,把非诉纠纷解决机制挺在前面,妥善解决各 类民生纠纷。

突出责任担当,让主题党日活动有力度。开展形式多样、内容丰富 的主题党日活动,强化责任担当,激发广大党员干部开拓进取、建功立 业的责任感与使命感。温县纪委监委组织机关党员干部到博爱县寨卜昌

红色教育基地,感受革命先烈舍我其 谁、勇担重任的胸怀魄力;温县公安 局党委组织广大党员民辅警走进考 点,驻守校园,以高度的责任心和使 命感, 为逐梦的莘莘学子营造和谐有 序的考试环境。

本报讯(记者杜挺勇 通讯员宁高峰)今年以来,市城乡一体化示 范区通过"四抓四提升"开展"主题党日+"活动,持续激发组织活 力,推动基层治理"六大行动""五星"支部创建与中心工作、业务工 作深度融合。

抓政治引领,提升主题党日活动+党性教育的成效。突出落实"第 一议题"制度,把主题党日活动与学习习近平总书记系列重要讲话结合 起来,组织党员干部学习党章、重温人党誓词、开展"三评"等活动, 推动主题党日活动常态化制度化。今年以来,该区组织部门按月"命 题",基层党组织已累计开展主题党日活动1500余次。

抓理论武装,提升主题党日活动+学习培训的质量。深入开展"五个 一"活动,设置集中学习日,针对机关、农村(社区)、企事业单位等不同 群体,定制多个集中学习"套餐"。今年以来,利用主题党日组织开展集中 学习2.1万余人次、知识测试和集中研讨4期,利用红色教育基地、乡村振 兴教学点开展实地教育1560余人次,增强了党员学习培训的实效性

抓工作载体,提升主题党日活动+志愿服务的能力。将主题党日活动与 志愿服务紧密结合起来,在疫情防控工作中组织500余名党员干部下沉31 个社区楼院、2个高速口等处开展卡点值守、隐患排查、核酸检测等防控工 作,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。

抓作用发挥,提升主题党日活动+民主决策的水平。充分发挥 党支部的政治引领作用,将主题党日活动与"四议两公开""一征 三议两公开"等基层民主议事制度结合起来、与"能力作风建设

年"活动结合起来,在主题党日 活动中组织广大党员围绕群众急 难愁盼问题,排查解决问题2100 余个;结合"万人助万企"活 动,打通40余个重点项目推进的 痛点、堵点。